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A.1.a) Verticales: lim
x→1

−

f ( x )=+∞ ; lim
x→1+

f (x)=−∞ . Asíntota vertical x = 1 

Horizontales: lim
x→+∞

f ( x )=−∞ ; lim
x→−∞

f (x)=+∞ . No hay horizontales

Oblicuas: m= lim
x→±∞

f ( x )
x

= lim
x→±∞

−3 x2+2

x 2
−x

=−3 ; n= lim
x→±∞

(f (x )+3x )= lim
x→±∞

−3 x+2
x−1

=−3 .

Asíntota oblicua y = –3x - 3 

A.1.b) f ' ( x )=
−3x 2+6 x−2

(x−1)2
; f '=0 → x=

3±√3
3

Creciente en ( 3−√3
3

, 1) y en (1 , 3+√3
3

). Decreciente en (– ∞ , 3−√3
3

) y en ( 3+√3
3

, + ∞)

Mínimo relativo en x=
3−√3

3
. Máximo relativo en x=

3+√3
3

A.2.a) 

∫ (x+2) ln x dx=[          u=ln x ; du= 1
x
dx

dv=(x+2)dx ; v=
x2

2
+2 x ]=ln x ( x

2

2
+2 x )−∫ (

x2

2
+2 x )1

x
dx=

=ln x ( x
2

2
+2 x )−∫ (

x
2
+2)dx=ln x ( x

2

2
+2x )− x2

4
−2x+K

A.2.b) F(1)=0 ; −
1
4
−2+K=0 ; K=

9
4
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A.3.a) 

A.3.b) En la matriz A las filas son proporcionales, por lo que su rango es 1. En la matriz ampliada ocurre lo
mismo. El rango es 1.

El sistema tiene infinitas soluciones, compatible indeterminado.

A.3.c) Tomamos solo la primera ecuación: −x+ y+z=1 , dando dos valores paramétricos: (λ ,μ , 1+λ−μ)

A.4.a) Obtenemos un punto genérico de cada recta y el vector que los une:

r :P(λ ,λ+1 ,λ+1) ; s :Q(1−t , t ,2) ; P⃗Q=(1−t−λ ,−1+ t−λ ,1−λ)

Obtenemos los vectores directores de las rectas: r : v⃗=(1,1,1) ; s : u⃗=(−1,1,0)

Imponemos la perpendicularidad y resolvemos el sistema:

{v⃗ · P⃗Q=0
u⃗ · P⃗Q=0

; {−3λ+1=0
2 t−2=0

; {λ=
1
3

t=1
. Los puntos son: P(

1
3

,
4
3

,
4
3
) , Q(0 ,1 ,2)

La recta pedida es: { Q
P⃗Q

; {
x=

−1
3

k

y=1−
1
3

k

z=2+
2
3

k

A.4.c) Solo tenemos que calcular el módulo del vector P⃗Q : d (r , s)=|⃗PQ|=√ 1
9
+

1
9
+

4
9
=

√6
3

http://matepaco.blogspot.com.es Soluciones Selectividad Matemáticas 2017_ExSuSe. pág 2

http://matepaco.blogspot.com.es/


SOLUCIONES
Prueba de Acceso a la Universidad. Universidades de Andalucía

Examen Suplente Septiembre. Año 2017
Matemáticas II

Paco Muñoz. IES Virgen de la Cabeza – Marmolejo (Jaén)

B.1) Medida del trozo para el cuadrado: x . Área del cuadrado: ( x4 )
2

=
x2

16

Medida del trozo para la circunferencia: 1 – x . Área de la circunferencia:

Primero sacamos el radio a partir del perímetro: 1−x=2π r ; r=
1−x
2π

Área de la circunferencia: π r2=π
(1−x )2

4 π2
=

(1−x )2

4 π

Suma de las áreas: f (x )=
x 2

16
+

(1−x)2

4 π
. Calculamos el mínimo: f ' ( x )=

x
8
−

(1−x )
2π

, f ' ' (x )=
1
8
+

1
2π

f ' ( x )=0 ; 2π x−8+8 x=0 ; x=
8

2 π+8
; f ' ' (

8
2π+8

)>0 → Es un mínimo .

El trozo para el cuadrado debe medir 
8

2 π+8
y el trozo para la circunferencia, 1−

8
2π+8

=
2π

2 π+8

B.2.a) 

[
t=1+x3 ; x= 3

√t−1                            
x2= 3√ t−1

2
                                               

dt=3 x2dx=3 3
√t−1

2
dx ; dx=

dt

3 3√t−1
2 ]

 ∫
3
√t−1

2

√t3
·

dt

3 3
√t−1

2=
1
3
∫ t

−3
2 dt=

1
3

t
−1
2

−1
2

=
−2
3

1

√t
=

−2
3

1

√1+x3
+K

B.2.b) F(2)=0 ; −
2
3

1

√1+23
+K=0 ; K=

2
9
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B.3.a) Calculamos el rango de la matriz del sistema, A, y su ampliada:

|A|=k2+5k−6 ; |A|=0 ; k=−6 , 1

Para estos valores, r(A) = 2, puesto que el menor de x e y en la primera y segunda fila es distinto de 0

Ampliamos ese menor con los términos independientes y hacemos el determinante:

|Ā|=−k+1 ; |Ā|=0 ; k=1

Por tanto, para k = 1 el sistema es compatible indeterminado. Para k = –6 es incompatible

B.3.b) Damos valor paramétrico a z y nos quedamos con la primera y segunda ecuación:

{3 x+ y=1      
2 x− y=1−λ

; Soluciones: (2−λ
5

,−1+3 λ
5

,λ)

B.4.a) Calculamos el punto medio: M (2,1,−1) . El plano pasa por este punto

Calculamos el vector normal al plano: A⃗B=(2,−4,0)

Calculamos el plano: 2 x−4 y+0 z+D=0 ; M : 2 ·2−4 ·1+0+D=0 ; D=0 ; 2x−4 y=0

B.4.b) Área=
1
2
|⃗AB× A⃗C|

A⃗B×A⃗C=|
i j k
2 −4 0
4 −2 6|=(−24,−12,12)

Área=
1
2
|⃗AB× A⃗C|=

1
2
·12 ·√6=6 √6 u2
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